



鼓舞大众
团结大众
服务大众

中共山东省委机关报
1939年创刊

大众日报



大众日报客户端



大众日报微信

2022年7月13日

星期三

农历壬寅年六月十五

第28914期

今日12版

热线电话：0531—85193911

习近平给参加海峡青年论坛的台湾青年回信

勉励两岸青年为实现中国梦携手打拼

新华社北京7月12日电 中共中央总书记习近平7月11日给参加海峡青年论坛的台湾青年回信，勉励两岸青年为实现中华民族伟大复兴中国梦携手打拼。回信全文如下。

参加海峡青年论坛的台湾青年朋友们：

你们好！来信收悉。得知你们因海峡青年论坛同大陆结缘，在大陆找到了实现

梦想的舞台，亲历了祖国日新月异的发展变化，感受到了两岸同胞一家亲的热切感情，我很欣慰。

青年兴则国家兴，青年强则国家强。祖国和民族的前途寄托在青年人身上。我们将一如既往为两岸青年互学互鉴创造良好条件，为台湾青年在大陆学习、就业、创业、生活提供更多便利。希望你们多向

台湾青年分享自己在大陆的经历和感悟，让更多台湾青年了解大陆，同大陆青年同心同行、携手打拼，锲而不舍、驰而不息，让青春在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大进程中绽放异彩。

习近平

2022年7月11日

海峡青年论坛创办于2003年，由中华

全国青年联合会、台湾中华青年交流协会、中国国民党青工总会共同主办，是两岸青年交流的重要平台。第二十届海峡青年论坛于7月11日至12日在福建厦门举办，应邀参加本届论坛的50名台湾青年近期给习近平总书记写信，讲述了在祖国大陆学习、工作、生活的经历和感悟，表达了为民族复兴和祖国统一贡献力量的坚定决心。

奋进新征程 建功新时代

前5个月交通运输累计完成投资超千亿元

山东加快“织密”综合立体交通网

□ 本报记者 常青

7月1日，由山东高速集团投资建设的沾临高速黄河特大桥主塔上横梁顺利浇筑完成，从空中俯瞰，横卧于黄河之上的“钢铁长龙”已现壮丽景象。沾临高速黄河特大桥全长4630米，主桥跨径962米，是黄河下游跨径最大的桥梁，重量超27000吨，开创黄河下游组合梁斜拉桥顶推施工之最。

“项目统筹调度人员、机械和物资多个要素，强化专项施工技术交底，保证连续施工的同时避免室外高温作业，确保桥梁施工过程中人员和混凝土、预应力施工质量。”山东高速集团沾临项目办主任董滨表示，项目计划今年年底建成通车，目前正处于收尾大干阶段。

交通运输是现代化发展的开路先锋。省第十二次党代会提出，加大基础设施等领域投入，深入实施“七网”建设行动，构建高效畅达的综合立体交通网。记者从省交通运输厅获悉，今年1-5月，全省公

铁水空轨道交通建设加快推进，交通运输投资累计完成1093亿元，完成年度投资任务的40.5%。其中，公路完成503.7亿元，铁路完成243.4亿元，港航完成147亿元，机场完成46.4亿元，城市轨道交通完成84亿元，场站完成68.2亿元。

同样将于今年通车的还有备受关注的济莱高铁。不久前，济莱高铁历城站站房历经7个多月的建设，提前20余天完成混凝土主体结构封顶。中铁十局济莱高铁一标一工区支部书记姜广元介绍，此次站房混凝土主体封顶后，将进入钢结构施工阶段，同步进行室内外装饰装修施工，预计8月底具备联调联试条件，年底前具备通车条件。

盛夏的济宁大安机场工地现场，工人们正在进行紧张的施工作业。目前，机场航站楼主体工程、金属屋面及综合办公区主体等已完工，公共区域装修等部分也已基本完成，今年年底可完工。作为我省民用机场的又一有力补充，机场设置客位16个，近期目标为2025年预测旅客吞吐量

260万人次，货运吞吐量0.7万吨，将成为鲁南地区重要的交通枢纽。

依托日益完善的综合立体交通网，今年我省港口运输始终保持增长势头。1-5月，全省沿海港口货物吞吐量累计完成7.8亿吨，同比增长5.9%，其中集装箱吞吐量累计完成1495.7万标准箱，同比增长8.5%。日前，山东港口青岛港自动化码头依托科技优势，第九次刷新世界纪录，再次为客户、船舶公司注入强心剂。

骄阳似火，四通八达的铁路网上，中欧班列(齐鲁号)“跑”出新成绩。今年4月30日，中欧班列(齐鲁号)开出自整合运营后的第5000列，今年一季度开行462列，同比增长21.6%。山东高速齐鲁号欧亚班列运营有限公司副总经理马春波表示，目前，我省正在高标准建设济南、青岛、临沂三个中欧班列集结中心，依托便捷交通体系，搭建多式联运综合服务网络。

作为“七网”建设行动之首，近日综合立体交通网建设行动计划出炉。省交通运输厅总工程师赵方德表示，行动计划提

出构建以轨道网、公路网为主干，内河水运网为补充，沿海港口群、机场群比较优势充分发挥，综合交通枢纽高效衔接的“三网两群一体系”综合立体交通网，其目标导向就是要牢牢把握交通“先行官”定位，东西提升沿黄达海大通道能力，南北强化与长三角、京津冀区域联接，加强经济圈区域交通网一体化建设，整体形成“东联日韩西接亚欧、北承京津冀南接长三角”的“十字型”对外运输格局，服务山东经济社会发展大局。

根据计划，今年我省综合交通基础设施建设将确保完成投资2700亿元，建成黄东联络线、济莱高铁2个项目，年底高速铁路里程突破2400公里，持续推进13个高速在建项目，开工建设17个1000公里以上高速公路，年底高速公路通车里程突破7800公里。开工建设济南机场二期改扩建工程、枣庄机场、德州庆云通用机场，迁建完成济宁机场、蓬莱通用机场。年内完成小清河复航主体工程，年底城市轨道交通通车里程突破400公里。



“零碳服务区”投入使用

7月12日，由山东高速集团投资建设的全国首个实现自我中和的“零碳服务区”——青银高速济南东“零碳服务区”正式投入使用。首份高速公路“零碳服务区”白皮书同步发布。

→ 相关报道见2版

走在前 开新局 “十大扩需求”看烟台

科学规划推动错位发展，产业导入提升城市能级，烟台——

建设“五个新城” 激活发展引擎

□ 本报记者 董卿 从春龙 杨秀萍

盛夏七月，骄阳似火，蓬莱新城内，山东嘉信新材料年产17.2万吨染料及中间体项目建设现场，办公楼、辅助车间、中控室等6栋单体基槽已经全部开挖完成，计划在9月份全面封顶。“项目总投资22亿元，将建设多条具有行业领先水平的自动化生产线。”嘉信染料董事长张善生说。

扩内需，需要有新思路。烟台摸清家底，科学规划，精准布局产业发展空间，选取芝罘幸福新城、开发区八角湾新城、牟平新城、福山夹河新城、蓬莱新城5个区位优势明显、发展基础较好的

新城起步区建设为发力点，实施“五城驱动”战略。“五个新城”既是新旧动能转换、扩大有效投资需求的主战场，更是完善公共基础设施、提升城市环境品质的“聚能环”，日益成为城市经济发展的新引擎。

包括嘉信新材料在内，在蓬莱万华新材料低碳产业园，正有8个重大项目在建，全部建成后，年产值将达到3000亿元。总投资484.5亿元的万华一期、中节能万润新材料、泰和新材料、园区基础设施等4个项目已于3月底集中开工。作为烟台城市副中心城市，蓬莱新城正在快速崛起。

以城聚产，产业导入是新城建设的根本支撑。牟平新城作为烟台生物医药产业

的重要载体，依托蓝色药谷·生命岛和超级工厂两大片区，医用同位素、干细胞与再生医学、创新药、康复辅具与医疗器械、医美等产业快速集聚。现已签约东诚药业等项目16个，储备特医食品生产和检测平台、福安药业等意向项目30多个，总投资252亿元的29个重点在建项目，累计完成投资18.7亿元。

坐拥三港一站(空港、海港、保税港、环渤海高铁大季家站)的八角湾新城，本是一处战略留白区。但如今，已成

为人才培养、科技研发、创新创业融为一体的科创之城，不断释放强大的磁吸效应。烟台哈工程研究院建成投用，180人的教授专家团队，1250名硕博士进驻校园；烟台大学科教园区2023年9月招生开学；山东建筑大学产学研基地2023年年底建成；卫生健康职业学院2024年建成投用；荣昌制药、美瑞新材等上市公司研发总部先后落户……

“在建设过程中，我们坚持模式创新，(下转第四版)

实干+创新，抢占发展先机

→ 相关报道见4版

习近平向世界互联网大会国际组织成立致贺信 让互联网更好造福世界各国人民

新华社北京7月12日电 7月12日，国家主席习近平向世界互联网大会国际组织成立致贺信。

习近平指出，成立世界互联网大会国际组织，是顺应信息化时代发展潮流、深化网络空间国际交流合作的重要举措。希望世界互联网大会坚持高起点谋划、高标准建设、高水平推进，以对话交流促进共商，以务实合作推动共享，为全球互联网发展治理贡献智慧和力量。习近平强调，网络空间关乎人类命运，网络空间未来应由世界各国共同开创。中国愿同国际社会一道，以此为重要契机，推动构建更加公平合理、开放包容、安全稳定、富有生机活力的网络空间，让互联网更好造福世界各国人民。

世界互联网大会成立大会当日在北京举行，会员包括全球互联网领域相关国际组织、企业机构和专家学者。

《习近平外交演讲集》第一卷 第二卷英文版出版发行

新华社北京7月12日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平外交演讲集》第一卷、第二卷英文版，近日由中央编译出版社出版发行。

《习近平外交演讲集》第一卷、第二卷由中共中央党史和文献研究院编辑，收入习近平同志2013年3月至2021年11月期间的有关重要文稿136篇。该书英文版的出版发行，对于国内外读者深刻了解习近平外交思想的丰富内涵，深入了解构建人类命运共同体重要理念、新时代中国特色大国外交伟大实践以及中国之路、中国之治、中国之理等，具有十分重要的意义。

葛慧君在威海市调研 提高政治把握能力和政协履职能力

□ 记者 魏然 报道

本报威海7月12日讯 省政协主席葛慧君今天在威海市调研，强调要真落实省第十二次党代会精神，提高政治把握能力和政协履职能力，精准聚焦主责主业，切实发挥专门协商机构作用。

在华夏文旅集团生态修复项目、威海市规划展览馆，葛慧君详细了解威海在生态环保、产业转型升级、城市建设等方面的实践探索。她指出，省第十二次党代会向全省发出“走在前、开新局”的号召，威海自然禀赋优越，全域发展相对均衡、经济社会发展质量比较高，希望继续锚定精致城市目标定位，将精致理念贯穿城市规划建设发展全过程，以“绣花”功夫推进市域治理现代化；继续深入实施创新驱动发展战略，加大创新力度，为威海高质量发展持续“加码蓄力”。

葛慧君来到韩强、李冬霞政协委员工作室，详细询问多界别政协委员联系基层群众、服务经济主体、助力社会治理、创新民主协商等作用发挥情况。在随后召开的座谈会上，葛慧君强调，今年是市县政协工作的开局之年，要结合贯彻落实中央政协工作会议会议精神进展情况“回头看”，提高政治把握能力和政协履职能力，搭建好协商议政平台，扎实做好中央和省委对政协工作的各项部署要求。要精准聚焦专门协商机构主责主业，开展多种形式协商，构建起政协协商民主体系，通过搭建常态化平台，建立常态化机制，养成常态化观念，切实发挥专门协商机构作用。要加强制度创新和实践探索，赋予提案、文史、社情民意信息等经常性工作的内涵和发展，把经常性工作做出水平做出特色，筑牢履职基础，推动新时代政协工作实现新发展。

山东文化标识推选活动 专家委员会成立

葛慧君为受聘专家颁发证书

□ 记者 魏然 报道

本报济南讯 7月11日上午，省政协举行山东文化标识推选活动专家聘任仪式，聘请7位山东文化领域的知名学者成立专家委员会。省政协主席葛慧君为专家颁发证书。

山东文化标识推选活动是省政协党组确定的年度重要工作任务，由省政协机关和省委宣传部、省文化和旅游厅共同举办。为确保活动的规范性、专业性、权威性，推选活动办公室聘请王志民、王学典、潘鲁生、方辉、杜泽逊、刘德增、陈国忠7位山东文化领域的知名学者组成专家委员会，为活动开展提供专业指导。专家委员会的成立，标志着山东文化标识推选活动进入具体实施阶段。

省政协副主席段青英主持聘任仪式，专家委员会主任王志民代表受聘专家发言。

报端看点

政策解读

第七批国家组织药品集采 327个拟中选产品平均降价48%

→ 时事·6版

权威发布

山东公布“抓环保促发展” 100个典型案例

→ 要闻·2版